

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 第292期 总第8450期 2015年11月7日 星期六 乙未年九月二十六

让企业文化成为企业持续健康发展的动力源泉

P02 | 发展航空产业四川优势明显

川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

责编:袁红兵 版式:吉学莉

邹广严

业外资本并购不惜血本 天洋控股“豪娶”沱牌舍得

在业内人士看来,目前应该是中国酒业并购最好的节点,白酒行业经过调整,目前估值应该比较合理

P06

发挥示范效应 搭建交流平台 借鉴成功经验

四川省企业文化示范单位(川东北气矿)现场会成功举行

■ 胡雪峰 马永强 王忠涛 本报记者 樊瑛 张建忠/撰稿 文丹/摄影

金秋十月,丹桂飘香,在这美好的收获季节,由四川省企业联合会/企业家协会、四川省企业文化研究会主办,中国石油西南油气田公司承办的四川省企业文化示范单位(川东北气矿)现场会10月27日在四川达州成功举行。这是四川省自2005年开展此项活动以来树立的第十四家示范单位。

出席会议的领导和嘉宾有:省委省政府决策咨询委员会常务副主任、省企联顾问、省政府原副省长李成云;省委原副秘书长、省政协文体医卫委员会原主任、省企联原副会长龚绍祥;省政协农业委员会副主任、省休闲农业产业协会荣誉会长、省企联副会长、省农业厅原党组成员、常务副厅长傅志康;省经信委巡视员、省三方机制雇主方首席代表、省企联副会长、省企业文化研究会顾问张国斌;省企联副会长、省企业文化研究会副理事长吴晓明;省企联秘书长、省企业文化研究会副理事长梁勤;省企联副秘书长、省企业文化研究会副理事长陶英;中石油西南油气田公司党委书记、副总经理王广昀;省企业文化研究会副理事长、宏达集团党委副书记、副总裁刘德山;省企业文化研究会副理事长、中国重汽王牌集团纪委书记、工会主席赵瑞;省企业文化研究会副理事长、省钒钛产业协会秘书长、攀钢钛业集团原党委书记张邦绪;省企业文化研究会副理事长、中航工业成都飞机设计研究所所长助理张伟杰;中石油西南油气田公司企业文化处处长杨水清;西南油气田公司川东北气矿矿长何晓;川东北气矿党委书记肖仁斌。全省各市州企联、省企联各会员企业、省企业文化研究会各理事单位代表,以及《企业家日报》、《四川经济日报》、《经营管理者》杂志、《达州日报》、达州电视台等新闻媒体代表150多人出席了会议。

现场会采取现场参观、会议交流的形式。当天上午,参会领导和代表在中国石油西南油气田公司领导及川东北气矿领导陪同下参观了川东北气矿达县站生产作业现场。

下午的会议由省企联秘书长、省企业文化研究会副理事长梁勤主持。

西南油气田公司川东北气矿矿长何晓在会上致欢迎词。何晓指出,当前,气矿正步入增储上产、实现攻坚发展的关键时期,既面临前所未有的历史机遇,也面临前所未有的重大挑战。在这样一种形势下,省企业文化建设示范单位现场会在气矿召开具有十分重要的意义。通过广泛交流和深入探讨,必将进一步提高企业文化建设水平,必将对企业发展起到有力的促进作用。气矿将借此次会议的东风,虚心学习各单位的经验,坚持在继承中创新,在创新中发展,不断增强企业文化的创造力、影响力、辐射力和可持续发展力,使文化

终。

授牌仪式上,省经信委巡视员、省三方机制雇主方首席代表、省企联副会长、省企业文化研究会顾问张国斌宣读了《关于授予西南油气田公司川东北气矿四川省企业文化建设示范单位的决定》。

省委省政府决策咨询委员会常务副主任、省企联顾问、原副省长李成云为川东北气矿授牌,川东北气矿矿长何晓、党委书记肖仁斌接牌。

授牌仪式之后,李成云在会上讲话。他首先向出席大会的各位嘉宾、专家学者、企业界代表和新闻界的朋友致以诚挚的问候,向获得“企业文化示范单位”的川东北气矿表示热烈的祝贺。

李成云指出,当今时代,文化越来越成为综合国力竞争的重要因素和经济社会发展的重要支撑。近年来,省企联在不断拓展服务领域、加大服务力度的过程中,积极致力于推进四川省企业文化建设。其中,创建全省企业文化示范基地就是一项重要的服务工作。通过树立企业文化建设典范,发挥示范效应,搭建交流平台,引导广大企业学习借鉴先进企业的成功经验,使企业界、学术界在学习、交流、体验中拓展视野、丰富认知、提升水平,进一步推进企业文化创新。

大量的企业实践证明,企业要获得持久发展的动力,永葆基业常青,就必须拥有引领、支撑企业发展的价值理念,建立有助于增

强企业凝聚力、激发员工创造力,不断提升整体素质的企业文化管理体系。在这方面,川东北气矿进行了积极的探索和创新。在长期的经营管理实践中逐渐培育形成了既与中国石油文化一脉相承,又彰显行业特色的“责任文化”,为其改革创新,提升管理水平,确立行业竞争优势,打造一流企业,提供了充足的精神动力。21世纪是我国文化大发展、大繁荣的时代,也是企业文化发挥更大作用的时代。川东北气矿向我们展示的企业文化,使我们更加真切地感受到企业文化在把握正确发展方向、促进发展方式转变和增强发展动力中产生的深刻影响。党的“十八大”报告强调,要把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来,着力激发各类市场主体发展新活力。希望广大企业牢牢把握新的发展机遇,沉着应对挑战,在走向世界、迈进新征程的过程中,更加注重用科学发展理念引领、支撑企业由外延式增长向内涵式增长的转变,使其在提高企业管理绩效、增强企业内生动力、激发企业创新活力和培养高素质人才等方面发挥更加行之有效的作用;同时以开放包容的态度学习借鉴先进企业的成功经验,不断赋予企业文化新的时代内涵,努力构建特色鲜明和有助于形成差异化竞争优势的企业文化管理模式,以高度的文化自觉和文化自信塑造卓有成效的企业文化,使企业文化真正成为企业持续健康发展的动力源泉。



● 四川省企业联合会、企业家协会秘书长、企业文化研究会副理事长梁勤主持会议



● 四川省经信委巡视员、省三方机制雇主方首席代表、省企联副会长、省企业文化研究会顾问张国斌宣读表彰决定

西南油气田公司党委书记、副总经理王广昀在讲话中表示,四川省企业联合会、企业文化研究会在川东北气矿隆重召开四川省企业文化建设示范单位现场会,并授予西南油气田公司川东北气矿“四川省企业文化建设示范单位”称号,这不仅是对川东北气矿的鼓舞,也是对西南油气田公司企业文化建设工作的肯定和推动。希望川东北气矿认真吸纳其他企业文化建设优秀单位好的经验和做法,不断深化责任文化内涵,不断推动文化的融入和落地,助力气矿稳健发展。

在会议座谈交流过程中,参会代表将川东北气矿“责任文化”建设成果和自身企业实践结合起来,积极分享在企业文化建设中的感悟和建言。参与分享发言的代表,包括四川宏达集团副总裁、党委副书记刘德山,中国重汽集团王牌公司纪委书记、工会主席赵瑞,达州商业集团党委书记、董事长、总经理何勇,省钒钛产业协会秘书长、攀钢钛业集团原党委书记张邦绪,东方汽轮机有限公司党委书记宣传部部长彭嘉,中核建中核燃料元件有限公司企业法规部处长华月强,中铁23局党委宣传部部长黄仕科,川庆钻探工程公司企业文化处副处长邱开烈,四川长虹电器股份公司企业文化主管朱建华,中铁八局党委宣传部政工科科长宋旭东,攀钢集团有限公司政工部宣传处处长何高鹏。

最后,主持人省企联秘书长、省企业文化研究会副理事长梁勤作了会议总结讲话。

● 四川省委省政府决策咨询委员会常务副主任、省企联顾问、省政府原副省长李成云(前左一)为川东北气矿授牌,川东北气矿矿长何晓(前左二)、党委书记肖仁斌(前右一)接牌。

真正成为员工成长的价值之基,成为企业发展的动力之源,努力将文化优势转化为创新优势、竞争优势、科学发展优势。

川东北气矿党委书记肖仁斌在会上以《忠诚担当,责任铸魂》为主题全面介绍了川东北气矿践行社会主义核心价值观、着力打造责任文化体系的具体做法和取得的成效。肖仁斌指出,责任文化是气矿潜心孕育,长期实践,持久历练的结晶,既汲取了红色文化的丰富营养,又铭刻着石油文化深深的传统烙印,并彰显出与时俱进的鲜明时代特征,已成为凝全员之心、聚全员之力、铸企业之魂、强发展之基的强大助推器,是实现气矿有质量有效益可持续发展的重要保障。

为了让与会人员全面了解川东北气矿责任文化建设取得的成果,会上还播放了川东北气矿企业文化专题片《坚守》。

会上,省企业文化研究会副理事长张杰伟代表省企联专家组对川东北气矿责任文化进行了点评。张杰伟指出,川东北气矿以“忠诚担当,责任铸魂”为主旋律,形成了“精心谋事、用心做事、细心履责、尽心尽责”的气矿责任文化特质,彰显了气矿的核心价值观、气矿人的忠诚与担当。讲责任,就是讲大局,讲奉献,讲职业精神;讲责任,就是讲责任心,建责任制,抓责任落实。以责任为核心,形成了气矿的愿景、宗旨和精神,构建了导向清晰的文化理念体系。从谋事到做事,责任无处不在;从履职到尽责,责任贯穿始

终。

授牌仪式上,省经信委巡视员、省三方机制雇主方首席代表、省企联副会长、省企业文化研究会顾问张国斌宣读了《关于授予西南油气田公司川东北气矿四川省企业文化建设示范单位的决定》。

省委省政府决策咨询委员会常务副主任、省企联顾问、原副省长李成云为川东北气矿授牌,川东北气矿矿长何晓、党委书记肖仁斌接牌。

授牌仪式之后,李成云在会上讲话。他首先向出席大会的各位嘉宾、专家学者、企业界代表和新闻界的朋友致以诚挚的问候,向获得“企业文化示范单位”的川东北气矿表示热烈的祝贺。

李成云指出,当今时代,文化越来越成为综合国力竞争的重要因素和经济社会发展的重要支撑。近年来,省企联在不断拓展服务领域、加大服务力度的过程中,积极致力于推进四川省企业文化建设。其中,创建全省企业文化示范基地就是一项重要的服务工作。通过树立企业文化建设典范,发挥示范效应,搭建交流平台,引导广大企业学习借鉴先进企业的成功经验,使企业界、学术界在学习、交流、体验中拓展视野、丰富认知、提升水平,进一步推进企业文化创新。

大量的企业实践证明,企业要获得持久发展的动力,永葆基业常青,就必须拥有引领、支撑企业发展的价值理念,建立有助于增



● 四川省企业文化示范单位(川东北气矿)现场会会场



1. 通过当地邮局(所)订阅《企业家日报》。
《企业家日报》通过邮局发行,邮发代号:61—85,全年订价:450元。
《企业家日报》为周五刊,每日出版对开12版。
2. 通过网上、电话订阅《企业家日报》。
★ 电话订阅:
邮发报刊订阅电话:11185,打一个电话,按照提示,就可完成订阅。
★ 网上订阅:
登录中国邮政报刊订阅网:bk.11185.cn,按照提示,完成订阅。
咨询电话:028—87319500 13708033603



新品上市 WULIANGYE YIBIN CO., LTD. 全国平台运营中心 400-6363-699